

南安好儿郎立功 军地联合送喜报

本报讯 (记者 王丽清) 立军功一生荣耀,送喜报全家光荣。新春佳节前后,南安市人武部联合军地单位入户给三等功臣送喜报,营造“一人当兵、全家光荣”的浓厚氛围。

“咚咚锵、咚咚锵……”春节前夕,一阵喜庆的锣鼓声从英都镇民山村的村头响到村尾。一支由南安市人武部联合市退役军人事务局组成的送喜报队伍,来到某部队文职人员洪旭佳家中。

“在为国防事业奉献的岗位上,文职人员一样可以把功立。”洪旭佳是首

批现役干部转改文职人员,角色转变,但他对国防事业的热忱丝毫未减,初心使命坚定不移,工作标准始终如一,在新的岗位上,凭借出色的表现,再次荣立三等功。

春节期间刚过,霞美镇长福村也迎来了一份特殊的荣耀。南安市人武部、市退役军人事务局和千里迢迢赶来的某部队领导,共同为荣立三等功的现役军人王柏龄家庭送去立功喜报。王柏龄自2013年入伍后,凭借肯吃苦、敢拼搏的精神,在部队多次获得

表彰,2024年荣立个人三等功。他的军功章上不仅有军人的热血,更有家属无声的付出。

不仅如此,翔云镇党委主要领导加入送喜报队伍,为荣立三等功的现役军人卓猷彬、王添树送去立功喜报,并与军属亲切交谈,详细了解了军属的生活情况。“添树能有今天的成就,离不开部队的培养和政府的关心。”手捧着喜报,王添树的父亲激动地说,“我们会一如既往地支持他,让他在部队里好好干,不辜负大家的期望。”

南安市人武部还将送喜报活动与征兵工作紧密结合。2月17日,市人武部联合市退役军人事务局、罗东镇武装部,组织2025年上半年罗东镇报名参军的应征青年到罗东镇维新村,为荣立三等功的刘毅鹏家庭送去立功喜报。许多围观群众也被送喜报的热闹场面所吸引,纷纷前来咨询当前参军入伍的条件和要求。市人武部工作人员借此机会,详细介绍最新的征兵政策和部队良好的发展环境,鼓励广大群众动员身边适龄青年应征报名,参军入伍、保家卫国。

南安市总工会 举办2场职工心理健康讲座

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚) 近日,南安市总工会在丰州镇、海都医院开展职工心理讲座,为职工成长注入“心”力量,增强职工的幸福感和归属感。

在丰州镇,泉州市心路心理研究院见习临床心理督导师、国家二级心理咨询师洪宝花围绕家庭教育,为职工们带来《陪伴成长——教育初探》为主题的职工心理健康讲座。她通过理论讲解、案例分析、互动交流等方式,深入剖析孩子在不同年龄阶段的特点和主要心理需求,引导家长从心理学的视角重新审视家庭教育,同时为职工提供科学的亲子沟通技巧和方法,促进职工家庭和谐幸福。

在海都医院,泉州市心路心理研究院专业讲师、国家二级心理咨询师傅炳明以《心理学在管理中的应用》为主题,采用“理论精讲+情景对话+医疗案例复盘”三维教学方式,引导医疗界职工从职业发展诉求、情感支持需求、价值认同期待等角度,重新构建新型管理模式,提升管理服务质量。在互动环节,“心理镜像反馈”游戏让管理人员通过角色互换,分享体验与感受,进一步深化共情和理解,并引导学员挖掘团队其他成员的潜在优势,有效打破部门壁垒。“这样的培训上我们意识到,科学运用心理契约管理,相较于制度约束,更能激发医护人员的职业使命感。”海都医院职工小陈说。

据悉,自南安市职工心理健康热线 0595-86399051 开通以来,南安市总工会持续关注职工的心理健康需求,不断丰富服务内容和形式,为职工提供更多优质的心理健康服务,切实维护职工的身心健康权益,携手共筑职工健康美好未来。

党建“邻”聚力 幸福“零”距离 水头滨海社区打造基层治理新模式



理发师为居民理发。

本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群文/图) “我们社区活动可丰富了,看到小区群通知今天有义剪,我就赶过来了,待会还能在长者食堂就餐,吃饭理发都不愁。”昨日上午,走进南安市水头镇滨海社区“党建+”邻里中心义剪活动现场,只见理发师们正根据居民的不同需求和喜好,一边熟练地修剪头发,一边与他们亲切交谈,现场气氛温馨而和谐。

平时吃饭有补贴、“头”等大事有着落,对于居民秦阿伯来说,这可是社区的新鲜事,也是滨海社区打造“党建+”邻里中心的真实写照。

近年来,滨海社区坚持党建引领,整合资源构建“幼有所育、老有所养、病有所医、食有所安、居有所乐、事有所办”系列机制,为辖区居民提供便捷高效的政务服务,就

近便利的养老服务、健康服务,丰富多样的生活服务,实现社区治理“微循环”,激活为民服务的“神经末梢”。

“自从‘党建+’邻里中心建成以来,每个月都会开展一两场活动,涵盖了绘画、手工DIY、口才培训、健康讲座等。”滨海社区党支部书记林少斌介绍,2022年初以来,滨海社区把服务群众、造福群众作为社区治理的出发点和落脚点,不断强化党建引领,以“党建+”邻里中心为服务阵地,不断整合多方资源,打造滨海“1+6+N”新模式。

眼下,滨海社区“党建+”邻里中心的启智教室、邻里书屋、邻里长者乐园、邻里童趣屋、健康小屋、安心餐厅联盟等陆续投用,让民心更“暖”、社区更“热”。

值得一提的是,面对社区小区多达29个、流动人口2万多人等基层治理难点,滨海社区还建立“党建+网格化”管理模式,把社区划分成20个网格小组进行管理,扩大社区便民服务办件内容,实现社区事事有所办。“去年年底以来,我们还积极探索党建服务新模式,推动成立10多个社区小区业委会,建立‘红色物业’‘党员楼栋长’等制度,将党建工作触角延伸至小区楼栋,将基层力量统一纳入‘红色网格’体系,推动管理服务提质升级,让红色‘管家’真正‘管到家’。”林少斌介绍。

“开饭啦!大家来领餐票咯……”中午12时不到,长者食堂里早已饭菜飘香,居民们有说有笑地走进长者食堂,空气中弥漫着幸福的味道。

南安城乡环境整治考评结果出炉



本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 吴少怀) 昨日,记者从南安市城市管理综合执法局考评中心获悉,去年12月全市城乡人居环境整治工作考评结果已经出炉。

据悉,泉州市共抽查考评南安市42个村(社区)、3个公厕、18段主干道、1段高速公路连接线、2段海岸带,共发现问题582处。

其中,在村居考评中,罗东维新村、眉山大眉村村容村貌整洁有序,房前屋后保洁到位;官桥新圩村房前屋后杂物乱堆放、路面污水横流、家禽未圈养、广告店招破损等问题并存,整体观感较差。在示范村考评中,仑苍蕉坑村村居综合管理落实到位,房前屋后保洁到位,村容村貌整洁有序,示范引导作用较好。在道路考评中,国道324线(官桥)路段日常保洁管理到位、路面整洁有序;乡镇道路(丰州)道路巡回保洁不到位,垃圾四处散落,路侧空地偷倒垃圾问题多,存在多处卫生死角,总体观感差。在公厕考评中,码头大坝村公厕未开放。

此外,南安本级共抽查考评60个村(社区)、5个公厕、35段主干道(包含重要道路)及雪峰开发区,共发现问题1552处。

其中,在村居考评中,乐峰炉星村、码头康庄村、翔云梅庄村等村居日常保洁较好,村容村貌整洁有序;丰州双溪村、石井院下村等村居辖区内存在保洁不到位现象较多,仑苍丰富村、水头朴二村等村居多处建筑垃圾未清理,眉山田内村、美林庄顶社区等村(社区)

存在多处杂物乱堆放问题。在道路考评中,县道325线(九都段)、雪梅大道、县道341线(眉山段)等路段日常保洁到位、沿线整洁有序;东西大道(丰州段)、省道215线(康美段)等路段常态化保洁不到位,垃圾四处散落;石井西高速出入口连接线存在多处保洁不到位现象,整体观感差,水头高速出入口连接线存在建筑垃圾未清理现象。在海岸带考评中,钓鱼台至龙凤演艺城海岸带市容秩序良好,环境卫生整洁;滨海医院路口至五里桥文化公园海岸带存在零星垃圾。在公厕考评中,英都英东村公厕存在地面脏污、蜘蛛网未清理等现象;省新南金村公厕存在保洁不到位、洗手池脏污现象。在住宅小区考评中,官桥和玺小区、柳城科技小区、柳城西溪印象日常管理较好,环境整洁有序;溪美中节能美景家园、柳城半山帝景、省新源昌中央公园、洪濑明发商业中心等日常管理不到位,小区店铺周边散落垃圾、杂物乱堆放、乱张贴,小区内保洁不到位、废弃物未清理、乱晾晒、枯枝未清理、乱堆放等现象严重。

考评中心建议,各乡镇(街道、开发区)督促指导村(社区)加强职责范围内项目常态化整治,强化对保洁公司卫生保洁质量日常督查,切实提升镇容村貌,通过常态化宣传人居环境整治工作,提升群众参与市容环境卫生整治积极性,同时加大对辖区内住宅小区环境卫生工作监督和指导,切实提高小区环境卫生水平。

2024年12月份南安市城乡人居环境问题整改情况汇总表

乡镇	村(社区)整改情况		主干道整改情况		公厕整改情况		整改率						
	南安考评	泉州考评	南安考评	泉州考评	南安考评	泉州考评							
溪美	50	50	20	20	13	13	9	9	0	0	0	100%	
柳城	61	61	22	22	19	19	9	9	0	0	0	100%	
美林	56	56	19	19	8	8	0	0	0	0	5	5	100%
省新	84	84	24	24	19	19	0	0	4	4	0	0	100%
仑苍	74	74	18	18	31	31	0	0	5	5	0	0	100%
东田	27	27	10	10	10	10	5	5	0	0	0	0	100%
翔云	11	11	11	11	8	8	0	0	0	0	0	0	100%
金淘	31	31	21	21	7	7	12	12	0	0	0	0	100%
眉山	11	11	6	6	6	6	0	0	0	0	0	0	100%
诗山	33	33	10	10	5	5	0	0	0	0	0	0	100%
蓬华	15	15	6	6	9	9	0	0	0	0	0	0	100%
码头	21	21	31	31	8	8	11	11	0	0	7	7	100%
九都	18	18	7	7	3	3	0	0	0	0	0	0	100%
向阳	11	11	7	7	7	7	0	0	0	0	0	0	100%
乐峰	11	11	9	9	9	9	0	0	0	0	0	0	100%
罗东	39	39	6	6	17	17	0	0	5	5	0	0	100%
梅山	50	50	7	7	13	13	0	0	5	5	0	0	100%
洪濑	83	83	18	18	15	15	11	11	0	0	0	0	100%
康美	32	32	9	9	15	15	3	3	0	0	0	0	100%
丰州	85	85	17	17	31	31	18	18	0	0	0	0	100%
霞美	66	66	22	22	17	17	0	0	0	0	0	0	100%
官桥	57	57	35	35	11	11	6	6	0	0	0	0	100%
水头	49	49	28	28	9	9	31	31	0	0	8	8	100%
石井	61	61	21	21	75	75	18	18	0	0	0	0	100%
雪峰	7	7	8	8	3	3	0	0	0	0	0	0	100%
英都	66	64	9	9	16	16	14	14	10	10	0	0	98.26%
洪梅	19	18	9	9	11	11	5	5	0	0	0	0	97.73%
汇总	1128	1125	410	410	395	395	152	152	29	29	20	20	99.86%

南安抽水蓄能电站项目 即将开工建设

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄志兴)

18日,福建省南安抽水蓄能电站项目申请报告评估会召开,南安市副市长邱雪亮参加。

会上,省、泉州市和南安市相关部门、专家组及与会人员听取了工程前期工作进展情况介绍,以及项目评估报告的编制情况汇报。专家组及与会人员对南安抽水蓄能电站项目申请报告进行认真讨论和详细评审,并提出进一步修改完善的意见建议。专家组认为,项目符合国家《抽水蓄能中长期发展规划(2021-2035年)》和《福建省新一轮抽水蓄能中长期规划》,根据国家能源局批复意见,目前启动项目建设是合理的。会前,专家组还前往南安抽水蓄能电站项目现场进行现场查勘。

此次评估,既是对项目前期各项工作的全面检验,也是项目核准前最为重要的一个环节,标志着项目即将进入开工建设的新阶段。

福建省南安抽水蓄能电站项目工程位于东田镇,占地总面积5229.8亩,总投资约78亿元,主要建设内容包括上水库、下水库、输水系统、地下厂房洞群、开关站和道路等。

目前,项目已启动征迁工作,预计在2030年前完成建设。电站建成后,主要服务福建电网,承担电力系统调峰、填谷、储能、调频、调相和紧急事故备用等任务,是构建新型电力系统、保障能源安全稳定供应的关键,对南安乃至整个地区的能源发展意义重大。

寻找城市记忆

“罗东旧影”公益项目启动

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 陈静 蔡铭涓 文/图) 18日,中共泉州市委文明办、南安市新时代文明实践中心和罗东镇党委、政府,共同开展“罗东旧影 聚力向新”——我在新时代文明实践所过佳节文明实践活动。

“罗东旧影”公益项目的启动,拉开了文化振兴